

西貢區議會主席及全體委員：

2018年7月3日
西貢區議會會議提出動議

研究設立升降機維修基金，資助業主更換或優化升降機，
確保升降機安全

背景

上月初發生升降機致命意外，令公眾關注升降機安全。全港約有 6.6 萬部升降機，逾半機齡超過廿年，機齡逾 31 年的更有近 1 萬 8 千部。當中更有約八成配備未達至現今最新安全裝置水平。

縱然政府 2011 年推出自願性優化升降機，但自今只有約 5,200 部升降機進行優化工程。另外，現時不少大廈法團以「價低者得」委託電梯承辦商作維修保養，令電梯安全質素下降。本動議文件建議：

建議

- 設立維修基金，撥款資助業主，加快推動升降機優化工程；
- 執法部門加強巡查，特別舊式升降機；
- 加強抽查升降機保養項目；
- 改善升降機承辦商保養工作的工作日誌格式；
- 按部就班，研究強制舊升降機加裝安全組件；及
- 制定承辦商合約參考指引。

措辭

本動議文件「研究設立升降機維修基金，資助業主更換或優化升降機，確保升降機安全」提呈 2018 年 7 月 3 日西貢區議會會議，並邀請機電工程署及相關政府部門出席及回覆。

方國珊

動議 方國珊議員

陳繼偉

和議 陳繼偉議員

張展鵬

張展鵬議員

張美雄

張美雄議員

2018年6月13日